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PORTUGUES

O artigo a seguir serve de base para as questdes 1,2 e 3:

USP usa técnica da ovelha Dolly para fazer transplante de porcos em humanos
Esperanga ¢ de que, no futuro, abordagem diminua tempo de espera por um novo 6rgao.
Reinaldo José Lopes

SAO CARLOS (SP)

Pesquisadores da USP (Universidade de Sdo Paulo) acabam de inaugurar um laboratorio que, com alguma sorte, podera
viabilizar a pratica dos xenotransplantes (transplantes de 6rgaos de animais para seres humanos) no Brasil.

Meédicos, geneticistas e veterinarios, entre outros especialistas, usardo o espago para abrigar porcas gravidas de filhotes
geneticamente modificados. As alteragdes no DNA dos suinos servem para minimizar o risco de rejeicao quando seus 6rgaos forem
transferidos para pessoas que precisam de um transplante.

Os primeiros testes bem-sucedidos ja aparecem nos ultimos anos em pacientes dos EUA, e a esperanca ¢ que, no futuro, a
abordagem encurte o tempo de espera por um novo 6rgao, talvez dispensando, em alguns casos, a necessidade de um doador humano.
Antes que isso se torne realidade, porém, € preciso vencer uma gama consideravel de desafios técnicos, a comecar pela reprodugao dos
proprios suinos.

No papel, a abordagem parece simples. O material genético no nucleo de células fetais de porcos ¢é alterado e, depois,
transferido para 6vulos suinos cujo DNA foi retirado.

"Estamos usando a técnica que deu origem a ovelha Dolly", resume Mayana Zatz, geneticista do Centro de Estudos do
Genoma Humano e de Células-Tronco da USP, uma das coordenadoras do projeto Xeno BR.

O problema ¢ que, mesmo quase 30 anos ap6s o nascimento de Dolly, o primeiro mamifero clonado, produzir copias genéticas
de qualquer animal doméstico ainda é um processo complexo. A clonagem sempre envolve o uso de centenas ou até¢ milhares de 6vulos
para, se tudo der certo, ocorrer o nascimento de um filhote viavel.

"Sabemos que a eficiéncia é baixa, mas estamos aprendendo que a qualidade das células a serem editadas geneticamente pode
ter um papel importante no sucesso", diz Zatz. A equipe esta sendo assessorada por Luiz Mauro Queiroz, brasileiro responsavel pela
criagdo dos porcos transgénicos (geneticamente modificados) da empresa eGenesis nos EUA. A equipe americana ja realizou seus
primeiros transplantes suino-humanos.

Também ainda ndo esta totalmente claro quantas modificagdes no DNA sdo necessarias para que os 6rgaos de porcos sejam
substitutos aceitaveis daqueles doados por pessoas.

[...]

"Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes [grosso modo, regides funcionais do DNA] dos porcos, o
que tem sido a nossa proposta. Outros defendem que um sé gene poderia ser suficiente ou que seja necessario introduzir genes
humanos", diz a geneticista. "Somente com o seguimento dos pacientes a longo prazo sera possivel responder essa pergunta."

O cirurgido Silvano Raia, da Faculdade de Medicina da USP, coordena o trabalho ao lado de Zatz e diz que o objetivo inicial
do trabalho € viabilizar um xenotransplante de rim, como ja aconteceu nos EUA.

"Na hipotese de insucesso, podemos retirar o xenoenxerto nao funcionante e fazer com que o paciente volte a fazer
hemodialise até que esteja em condigdes de receber um alotransplante [de um doador humano], para o qual terd uma prioridade que nido
tinha antes do xenotransplante", explica Raia.

Esse primeiro candidato a receptor precisara ter condi¢des clinicas para receber o 6rgéo do suino geneticamente modificado e,
ao mesmo tempo, ndo ter prioridade na lista de espera por um 6rgao humano. "Os xenotransplantes ja realizados de coracdo e rim
seguiram essa conduta."

De acordo com Raia, ainda é cedo para dizer se o avango da técnica vai acabar equiparando os xenotransplantes, em termos de
sucesso e riscos, aos feitos hoje com as técnicas convencionais, embora essa possibilidade exista.

Ao menos por ora, 0s pacientes que receberem os 6rgdos suinos deverao ter de enfrentar um esquema imunossupressor mais
potente e constante. Ou seja, eles fardo um uso mais intenso de medicamentos que controlam o sistema de defesa de seu organismo,
para que ele ndo rejeite o transplante como um corpo estranho.

"Em consequéncia disso, a possiblidade de esse paciente se contaminar sera maior, sem duvida. Ele terd de seguir
recomendagdes que evitem ao maximo o contato com fontes de infec¢ao", observa o médico.

Raia lembra ainda que pesquisas feitas anteriormente no Brasil com candidatos na fila por rim ou figado que ja tinham
recebido novos érgaos mostram que 91% aceitariam um xenotransplante suino caso fosse necessario, taxa superior a de paises como a
China (75%) e Turquia (43%).

Disponivel em: <https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2024/05/usp-se-prepara-para-fazer-transplantes-de-orgaos-de-porcos-para-humanos.shtml>.
Acesso em: 03 mai. 2024.
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1°QUESTAO
De acordo com as informagdes presentes no texto, pode-se afirmar CORRETAMENTE que:

a) O esquema imunossupressor de pacientes que receberam 6rgaos humanos ¢ o mesmo de pacientes que foram transplantados com
orgdos de porcos com DNA alterado.

b) Nao ha relacdo cientificamente comprovada entre o fato de os porcos terem alteragdes em seu DNA e o risco de rejeigdo do 6rgio
transplantado em um ser humano ser menor.

¢) Nao hédificuldades técnicas para a realizacdo de transplante de 6rgaos de porcos geneticamente alterados em seres humanos, pois
os cientistas estdo utilizando a mesma técnica de clonagem da ovelha Dolly.

d) Oquetorna o processo de clonagem eficiente é o grande nimero de embrides necessarios para a realizagao do processo.

e) O transplante de 6rgdos de porcos geneticamente modificados poderd, em tese, diminuir o tempo de espera na fila por um
transplante.

2*QUESTAO
Considere o seguinte trecho do artigo em questao:

"Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes [grosso modo, regides
funcionais do DNA] dos porcos, o que tem sido a nossa proposta. Outros defendem que um s gene
poderia ser suficiente ou que seja necessario introduzir genes humanos", diz a geneticista. "Somente com
o seguimento dos pacientes a longo prazo sera possivel responder essa pergunta."

O cirurgido Silvano Raia, da Faculdade de Medicina da USP, coordena o trabalho ao lado de
Zatz e diz que o objetivo inicial do trabalho ¢ viabilizar um xenotransplante de rim, como ja aconteceu
nos EUA.

"Na hipotese de insucesso, podemos retirar o xenoenxerto ndo funcionante e fazer com que o
paciente volte a fazer hemodialise até que esteja em condigdes de receber um alotransplante [de um
doador humano], para o qual terd uma prioridade que ndo tinha antes do xenotransplante", explica Raia.

Esse primeiro candidato a receptor precisara ter condi¢des clinicas para receber o 6rgdo do suino
geneticamente modificado e, a0 mesmo tempo, ndo ter prioridade na lista de espera por um orgéo
humano. "Os xenotransplantes ja realizados de corag@o e rim seguiram essa conduta."

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Alocugdo pronominal para o qual realiza uma retomada anaforica do referente um alotransplante.
b) Os pronomes alguns (“Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes”) e outros “Outros defendem que um sé
gene poderia ser suficiente ou que seja necessario introduzir genes humanos” servem para especificar o significado do referente

grupos.
¢) Apalavra que em destaque em “' Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes [grosso modo, regides funcionais

do DNA] dos porcos, o que tem sido a nossa proposta. Outros defendem que um s6 gene poderia ser suficiente ou que seja
necessario introduzir genes humanos', diza geneticista” exercem fungdes diferentes no referido trecho.

d) Esse primeiro candidato a receptor faz uma retomada cataférica ao referente o paciente.

e) Aanafora essa conduta tem como referente lista de espera.

3*QUESTAO

No tocante a maneira como o processo de formagao das palavras funciona no texto, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Aspalavras geneticistas ¢ especialistas sio formadas pelo processo denominado hibridismo.
b) Xenotransplante ¢ uma palavra formada por derivagao impropria.

¢) Aspalavras xenotransplante ¢ xenoenxerto pertencem ao mesmo processo de formagéo.

d) Aspalavras fetais ¢ genético possuem processos de formagao diferentes.

e) Alotransplante ¢ uma palavra formada por derivag@o parassintética.

4*QUESTAO
De acordo com atira a seguir, a alternativa CORRETA é:
MAIS TRES REAIS

VOCE LEVA UMA
\ BATATA GRANDE.

» A

O COMBO
NUMERO DOIS,
POR FAVOR.

o= Y7

a) Quando Dolores pergunta “Grande quanto?”, ela esta se referindo ao
tamanho do combo, e ndo da porg¢do da batata.
b) A consideracdo do contexto discursivo ndo ¢ necessaria para a

interpretagdo correta do uso da linguagem na tira em questao.

¢) O fato de que a tira se passa em uma lanchonete ndo tem nenhuma relagao

C?S:',\]'TDCE7 com ainterpretagdo do sintagmanominal uma batata grande.

d) Dolores interpretou o sintagma nominal batata grande no sentido
denotativo.

e) Quando Dolores pergunta “Grande quanto?”, ela esta se referindo ao

tamanho da por¢ao de batata, e ndo a batata em si.

I

Disponivel em: <https://www.instagram.com/dona.anesia/>.
Acesso em: 03 mai.2024.
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Atiraaseguir se refere as questdes 5 e 6:

ISTOE ,2;‘2;'&*%%\?&
UMA CARTA MENSAGENS ASSIM
T—a

( ENCHER O SACO DOS
OUTROS ERA BEM
TRABALHOSO

N
5*QUESTAO

Quanto a leitura datira, 6 CORRETO afirma que:

a) A faltade explicagdo acerca do propdsito de uma carta traz ao leitor contemporaneo uma dificuldade de interpretagio da tira.

b) E redundante a explicagdo no primeiro quadrinho de que o que o locutor tinha em méos era uma carta.

¢) Nos dias atuais, todos estdo cientes do que ¢ uma carta, ja que ela faz parte do cotidiano de todas as pessoas letradas.

d) O humor da tira depende da compreensao discursiva e pragmatica do que era uma carta. Caso contrario, o leitor poderia muito bem
achar que se tratava de um simples envelope.

e) O autor datirapressupde que o leitor sabe o que é uma carta.

6°QUESTAO
Comrelagdo aanalise linguistica da tira, assinale a alternativa CORRETA:

a) Noperiodo “Encher o saco dos outros era bem trabalhoso”, o termo em destaque morfologicamente ¢ um adjetivo.

b) O pronome isto realiza a retomada anaforica do referente uma carta.

¢) No periodo “Antigamente, as pessoas mandavam mensagens assim”, o substantivo em destaque exerce a fungfo sintatica de
adjunto adnominal.

d) Aindaconsiderando o mesmo periodo, o advérbio de tempo antigamente exerce a fungao sintatica de sujeito simples.

e) Do ponto de vista da analise sintatica, uma carta atua como predicativo do sujeito.

O artigo a seguir serve de base para as questdes 7,8 ¢ 9:
Se a radiacao pode causar cincer, por que a radioterapia é usada contra o cincer?
O cancer surge devido a células “quebradas” — e o que a radioterapia faz é quebra-las ainda mais
Por Bruno Vaiano
Atualizado em 25 jul 2022, 10h24 - Publicado em 18 fev 2022, 07h45

Um tumor aparece quando as células de um tecido ou 6rgdo do nosso proprio corpo comegam a se multiplicar de maneira
descontrolada. Elas invadem o espaco das células saudaveis, roubam seus insumos (como agucar e oxigénio) e interferem no
funcionamento do organismo.

Isso € possivel porque as células andmalas tém mutacdes no DNA que tiram suas rédeas. Essas mutagdes sdo, em principio,
aleatorias: todos estamos sujeitos a um bug genético. Mas é claro que, se vocé ndo se cuidar, suas chances pioram. Alcool, tabaco,
exposicdo exagerada ao sol, e outros comportamentos nocivos aumentam as chances de se desenvolver um céancer (alguns canceres,
vale dizer, s3o mais suscetiveis a estilo de vida enquanto outros dependem mais dos genes que vém de fabrica com vocé: herdabilidade
também ¢ importante).

Acontece que ha um limite para o quanto uma célula pode funcionar quando ela d4 defeito. A maior parte das mutagdes é ruim
e debilita ou mata a célula. A ideia da radioterapia ¢ causar tantas mutagdes no DNA das células cancerigenas que elas simplesmente
morrem. Em resumo: o céncer consiste em células quebradas, a radiografia continua quebrando as células até elas simplesmente
pararem de funcionar.

Disponivel em: <https://super.abril.com.br/coluna/oraculo/se-a-radiacao-pode-causar-cancer-por-que-a-radioterapia-e-usada-contra-o-cancer/>. Acesso em: 03 mai.
2024.
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7°QUESTAO
Apartir daleitura do texto, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Naohacomprovacao cientifica de que beber e fumar podem estar associados a incidéncia de cancer.

b) Amultiplicacdo celular descontrolada é um efeito colateral da radioterapia.

¢) Ascélulasdeumtecido oude um érgdo do nosso proprio corpo se unem para combater o cancer.

d) Ascélulas cancerosas perdem suas rédeas e passam a se reproduzir descontroladamente.

e) Aradioterapia é um tratamento eficaz contra o cancer porque quebra ainda mais suas células ja quebradas pela doenca.

8°QUESTAO
Leia o periodo composto a seguir e sobre ele assinale a alternativa CORRETA:

“Isso é possivel porque as céluas anomalas tém mutacées no DNA que tiram suas rédeas”

a) O pronome isso ndo encontra um referente no texto.

b) O pronome suas substitui o referente as células anomalas.
¢) O periodo é composto por coordenacio.

d) O periodo é composto por subordinagao.

e) O conectivo porque expressa a ideia de adversidade.

9°QUESTAO
Ainda considerando o periodo composto, ¢ CORRETO afirmar, quanto as oragdes que o compdem, que:

Q)] 2) (&)
Isso ¢ possivel porque as células andmalas tém que tiram suas rédeas.
mutagdes no DNA

a) Aoracdo (1)se classificaexclusivamente como uma ora¢io coordenada assindética.
b) Aoracdo (3) seclassifica como oragdo subordinada substantiva predicativa.

¢) Aoracdo (3) se classifica como oragdo subordinada adjetiva restritiva.

d) Aoracdo (2)seclassificacomo oragdo coordenada sindética alternativa.

e) Aoracdo (2) se classificacomouma oragdo coordenada assindética.

10°QUESTAO
Leiacom atengdo a tira a seguir:

~f==) tirinhasinteligentes

SEU IMPOSTO NOS NAO VIVEM
SOBRE O LUXO = e ,O_U\;VOE, o=
ESTA VENCIDO! "

) : <

Disponivel em: <https://www.instagram.com/p/C5CcfrcreEF/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

Apartir daleitura do texto, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Hagarnao contesta a cobranga do imposto sobre o luxo.

b) No texto como um todo, e principalmente no ultimo quadrinho, esta implicito que o luxo do rei é pago pelo povo.
¢) Hagare Helga pagam satisfeitos ao tributo que esta sendo cobrado.

d) Natira, ficaimplicito que Hagar e Helga acham justa a cobranga do imposto sobre o luxo.

e) O textondo autoriza que se faga uma analogia com o nosso imposto de renda.
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Areportagem a seguir refere-se as questdes 11 e 12:
Eduardo Leite: “O RS vai precisar de muito apoio, uma espécie de Plano Marshall”

Eduardo Leite voltou a falar na noite deste sabado, 4, sobre os efeitos dos fortes temporais que atingem as cidades gaiichas desde
o inicio da semana

ESTADAO CONTEUDO
04/05/2024-19:37

O governador do Rio Grande do Sul, Eduardo Leite, avalia que o Estado vai precisar de medidas extraordindrias de
reconstrucdo apos as fortes chuvas dos ltimos dias, com apoio de todo tipo, sem diferengas politicas. “A gente vai precisar de uma
espécie de Plano Marshall de reconstrucao”, disse o governador, referindo-se ao plano de apoio capitaneado pelos Estados Unidos para
reerguer a Europa ocidental ao término da Segunda Guerra Mundial.

Leite reforgou que o momento “histérico” exige medidas “absolutamente extraordinarias, porque quem ja foi vitima da
tragédia ndo pode ser vitima depois da desassisténcia”, declarou a jornalistas no inicio desta noite de sdbado.

O governador gaucho frisou que as diferengas politicas precisam ser colocadas de lado no momento em que o estado enfrenta
fortes chuvas. “Temos que estar a altura do que a historia nos exige, como liderancgas publicas, colocando de lado qualquer diferenca
neste momento”, afirmou.

Ao lado do ministro da Secretaria de Comunica¢do Social (Secom), Paulo Pimenta, ¢ do ministro da Integragdo e
Desenvolvimento Regional, Waldez Goes, Eduardo Leite (PSDB/RS) disse que considera que a ida do presidente Luiz Indcio Lula da
Silva ao Rio Grande do Sul neste domingo “sera muito bem-vinda”.

Logo em seguida, Pimenta emendou que “o presidente Lula disse que ndo ha limites orgamentarios” para a ajuda do governo
federal ao Estado.

Em seu perfil no X (ex-Twitter), Lula havia postado alguns minutos antes que iria ao Rio Grande do Sul no domingo. “Estou
em contato permanente com os ministros ¢ o comando militar que estdo no Rio Grande do Sul. Amanha retorno ao estado para
acompanbhar e reforgar o trabalho coordenado com o governo do estado e as prefeituras nesse momento tao dificil”, escreveu, na rede
social.

O Rio Grande do Sul tem 55 mortes registradas, sete obitos em investigagdo ¢ 107 pessoas desaparecidas até o momento,
conforme os nimeros apresentados pelo governador, lamentando a tragédia. “Serao dias ainda muito dificeis pela frente, quero dar esse
alerta para a populagdo. Mas estamos atuando em todas as frentes”, afirmou, agradecendo o apoio “de cada servidor”, bem como dos

voluntarios, além de ministérios, das Forcas Armadas, prefeitos e prefeitas.
Disponivel em: <https:/istoe.com.br/eduardo-leite-o-rs-vai-precisar-de-muito-apoio-uma-especie-de-plano-marshall/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

11 QUESTAO
Observe o seguinte trecho do paragrafo 3°:

O governador gatcho frisou que as diferencas politicas precisam ser colocadas
de lado no momento em que o estado enfrenta fortes chuvas. “Temos que estar a
altura do que a historia nos exige, como liderangas publicas, colocando de lado
qualquer diferenca neste momento”, afirmou.

As expressoes citadas sdo exemplos de um fendmeno semantico conhecido como:

a) Implicito. Nos trechos em destaque, estd implicito que a gravidade da situagdo no estado tem intrinsecamente o poder de neutralizar
oposigoes politicas.

b) Pressuposicdo. Verifica-se no texto o pressuposto de que os politicos ignorario a situagdo do Rio Grande do Sul.

¢) Modalizagdo. O locutor mostra sua posi¢ao sobre a polarizagao politica que existe no Brasil atualmente.

d) Duplo sentido. Ocorre nos trechos destacados a incidéncia de dois sentidos: o da gravidade das chuvas e o da ineficiéncia politica,
que coloca o locutor em uma situagao de “saia justa”.

e) Ambiguidade. Os trechos em destaque, além de ndo serem claros, induzem o leitor ao erro de julgamento, ja que o locutor ndo tem

um ponto de vista explicito no texto.
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12*QUESTAO
Analise os seguintes periodos compostos oriundos da reportagem:

TRECHO01:
@ @ &)
, . as diferencas politicas precisam | no momento em que o estado
O governador gaticho frisou que ser colocadas de lado enfrenta fortes chuvas.
TRECHO 02:
) 0] &)
. ndo ha limites orcamentarios
Logo em seguida, Pimenta « . . .
o presidente Lula disse que para a ajuda do governo federal
emendou que
ao Estado.
TRECHO 03:
@ )

Em seu perfil no X (ex-Twitter), Lula havia postado | iria ao Rio Grande do Sul no domingo.
alguns minutos antes que

Mediante a analise dos trechos (1), (2) e (3), ¢ CORRRETO considerar que, de acordo com a Norma Gramatical Brasileira (NGB):

a) Nostréstrechos, o conectivo que exerce amesma fungo sintatica.

b) Alocugdo conjuntiva no momento em que precede uma oragao subordinada adjetiva restritiva.

¢) A palavra que em destaque em todas as ocorréncias se classifica morfologicamente como um pronome relativo. Logo, introduz
oragdes subordinadas adjetivas.

d) Alocuc¢do conjuntiva no momento em que pode ser substituida por a proporcao que sem prejuizo do sentido.

e) No Trecho 02,aoragdo (1) atua como oragdo coordenada assindética.

13*QUESTAO
Mediante a leitura da tira a seguir, por que é necessario Armandinho prestar um esclarecimento sobre a placa que ele segura?

NAO ESTA
A VENDA!

/
\ EV ESTOU

VENDO 0
POR DO SOL!

QUANTO/

QUER PELO
POR DO SOL?

Disponivel em: <https://vestibulares.estrategia.com/portal/materias/portugues/ambiguidade/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

a) Porque ocorre uma ambiguidade no discurso.
b) Porque ha modalizagdo no discurso.

¢) Porque aplacatem problemas de escrita.

d) Porque ainformagdo ndo foi concluida.

e) Porque aescritaapresentaum problema de acentuacao.
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14*QUESTAO
Apartir da analise da tira abaixo, no terceiro quadrinho ocorre um fenémeno linguistico chamado:

MAMAE, POR QUE ' BOM... POISE... NAO IMAGINEI >
TEM GENTE QUER DIZER... QUE MINHA PER- <
POBRE? ENFIM... ESPERA GUNTA FOSSE

\{ All TAO INTERES-

SANTE

=

Disponivel em: <https://questoes.grancursosonline.com.br/questoes-de-concursos/lingua-portuguesa-modalizacao>. Acesso em: 04 mai. 2024.

a) Ambiguidade. Ela ocorre quando € possivel inferir mais de um sentido daquilo que € dito, muitas vezes sendo um efeito de sentido
indesejado pelo enunciador.

b) Modalizagdo. Ela ¢ empregada para manifestar o posicionamento do enunciador com relagéo ao que foi dito.

¢) Duplosentido. Trocadilho no qual uma mesma palavra ou expressao pode ser entendida mediante dois sentidos distintos.

d) Eufemismo. Estratégia discursiva utilizada quando se deseja suavizar o sentido de uma palavra ou expressao.

e) Disfemismo. Reveladauma palavra ou expressao de conotagdo chula, esdrixula ou até mesmo ridicula.

15*QUESTAO
Com base na propaganda que se segue, marque a alternativa CORRETA.

JUSTICA
ELEITORAL

2 3

1
“ s L)
7

A ‘."
8 °
4 Y coven] b

Disponivel em: <https://www.politize.com.br/propaganda-institucional-tse/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

a) Ousodo predicativo do sujeito ndo teve relagdo com a construgao do sentido da propaganda.

b) Os predicativos do sujeito, conforme empregados na propaganda, constroem o efeito de sentido de animosidade.

¢) Apropagandadispensa mecanismos estruturais (sintaticos) para significar.

d) Atravésdepredicativos do sujeito, a propaganda qualifica a urna eletronica como sendo confiavel.

e) Estapropagandanio busca influenciar o comportamento do interlocutor, mas apenas fornecer informagdes sobre a urna eletronica.
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RACIOCINIO LOGICO

16 QUESTAO
Sejam p e g duas proposicdes verdadeiras. Qual o valor l6gico da proposi¢do a
seguir?
A:[(p—=q)V~peogq]A[(~pVg)—~p]
a) Falso.

b) Verdadeiro.
¢) Nao ¢ possivel determinar o valor l6gico de 4.
d) Anaotem valorldgico.

e) Aéverdadeiro e falso.

17°QUESTAO
Analise cadauma das afirmativas a seguir:

I- A negagdo de uma proposi¢do é sempre verdadeira se a proposi¢ao original
for verdadeira.

II- Se p for uma proposicao verdadeira, entdo a condicional p — ¢ também ¢
verdadeira, independentemente do valor 16gico da proposigdo g.

ITI- Uma tautologia ¢ uma proposicao que ¢ verdadeira para todas as combinagdes
possiveis de valores das proposi¢des simples.

IV- A disjungdo p v g ¢é falsa somente quando ambas as proposi¢des p € ¢ sao
falsas.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Illapenas.

b) I IlIeIVapenas.
¢) LILIIelIV.

d) [IelVapenas.
e) lellapenas.

18 QUESTAO

Qual das alternativas abaixo corresponde aos valores 16gicos omissos (de cima
para baixo) da ultima coluna da tabela-verdade abaixo, onde V representa a
verdade e F a falsidade?

plag|r|lp=g)=(gor)=(r-op)le(per)
vViv|viv
V|V|F
VIF|V]|V
V|F|F|F
F{V|V
F|V|F
F|F|V
F|F|F

a) FVVVF.

b) FVVVV.

¢) FVVFV.

d) VVFVV.

e) FFVVV.

PAGINA 09



19°QUESTAO

Uma galeria de arte que esta fechando decidiu distribuir o valor total de R$
384.000,00 entre trés artistas cujas obras foram exibidas por 4, 8 ¢ 12 anos na
galeria. O valor recebido por cada artista sera proporcional ao tempo em que suas
obras estiveram em exibi¢cdo. Quanto recebeu o artista cuja obra foi exibida por
menos tempo?

a) R$40.000,00.
b) RS 16.000,00.
¢) R$64.000,00.
d) R$37.000,00.
e) R$52.000,00.

20° QUESTAO
Os numeros de 1 a 5 sdo colocados na tabela abaixo de modo que cada numero

apareca exatamente uma vez em cada linha, coluna e diagonal. Qual ¢ o valor de
A+B?

2

1 4
A4 1

a) 6.
b) 4.
c) 3.
d) 9.
e) 5.

21°QUESTAO

A figura apresenta um quadrado dividido em dois retangulos, P e O, com areas
iguais, e dois quadrados, R ¢ .S, sendo que a area do quadrado maior € quatro vezes a
area do quadrado menor. Sabendo que a area do quadrado R € 9 m? e que a area total
dafiguraé 75 m?, determine a area do retangulo P.

Q

a) 23m2
b) 16m2.
¢) 18m2
d) 15m2
e) 27m>
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22*QUESTAO

Sabendo que A = {-8, -1, 20, 31, 45, 52, 67, 78, 80,91, 107}, B = {14, 31, 52,77,
91} e C={-8,20,31,67,91, 107}, qual alternativa abaixo representa o conjunto
(AUB)-C?

a) {-1,14,45,52,77,78,80}.
b) {-8,-1,14,20,31,45,52,67,77,78,80,91, 107}.
) {14,45,52,76,78,80}.

d) {-8,20,31,67,91,107}.

e) {-8,-1,14,20,52,67,78,80,91,114}.

23* QUESTAO
Qual a contrapositiva da condicional “Se Carla é programadora de software, entdo
écriativaelogica”?

a) Se Carlando é16gica, mas ¢ criativa, entdo ¢ programadora de software.
b) Se Carlando € criativae logica, entdo ndo ¢ programadora de software.
¢) SeCarlaécriativaou logica, entdo € programadora de software.

d) SeCarlaécriativaelogica, entdo ¢ programadora de software.

e) Se Carlando ¢ criativa oulégica, entdo ndo é programadora de software.

24* QUESTAO

Um grupo de amigos organizou uma excursao para assistir a final da competi¢ao
de ginastica artistica por equipes nas Olimpiadas de Paris 2024. Dentre as pessoas
presentes na excursao, as seguintes observagdes foram feitas:

¢ 11 individuos torceram pela equipe dos Estados Unidos.

15 individuos torceram pela equipe do Brasil.

13 individuos torceram pela equipe da Italia.

3 individuos torceram simultaneamente pelos Estados Unidos e pelo Brasil, mas
nao pela Italia.

6 individuos torceram simultaneamente pelo Brasil e pela Italia, mas néo pelos
Estados Unidos.

5 individuos torceram simultaneamente pelos Estados Unidos e pela Italia, mas
nao pelo Brasil.

2 individuos no torceram por nenhuma das equipes mencionadas.

Considerando que o total de pessoas presentes na excursdo era de 25, determine o
numero de individuos que torceu para as trés equipes simultaneamente.

25°QUESTAO

Para celebrar a chegada da primavera, Carolina decidiu decorar seu jardim com
trés tipos de flores: rosas, lirios e margaridas. Sabe-se que Carolina plantou
margaridas em 3/5 da area destinada ao jardim. Além disso, ela plantou lirios em
3/4 da area restante, e nos 3 m? que sobraram, ela plantou rosas. Com base nessas
informagdes, determine a area total de plantio, em metros quadrados, do jardim de
Carolina.

a) 28m?2
b) 30m>.
¢) 22m?
d) 35m2
e) 19m2
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26° QUESTAO

O Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana, de competéncia municipal, tem como fato gerador a propriedade, o
dominio til ou a posse de bem imdvel, localizado na zona urbana ou urbanizavel do municipio. A luz do Codigo Tributario Municipal
de Barra de Santana, analise os itens a seguir.

I- Mesmo se ndo dispuser de sistema de esgotamento sanitario, um imével estd localizado na zona urbana do municipio se, por
exemplo, contar com escola de Ensino Fundamental a uma distancia maxima de 03 (trés) quilometros e rede de iluminagéo
publica, ainda que sem posteamento para distribui¢ao domiciliar.

II- Seréd considerada zona urbana a area urbanizavel, assim considerada a constante de loteamento aprovado pelo Cadastro
Imobiliario Fiscal, desde que destinado apenas a habitagao, mesmo que localizado fora da zona urbana definida pela lei.

III- E isento do imposto o prédio de propriedade de ex-combatente, integrante da Forga Expedicionaria Brasileira, desde que nele
resida, ou nele estejaresidindo a sua viuva, a ex-companheira ou a filha solteira.

IV- Os prédios e terrenos ficam sujeitos a fiscalizagdo municipal e ndo podem seus proprietarios ou locatarios impedir visitas de
agentes fiscais ou funcionarios cadastradores, desde que o fagam nos limites do direito e da ordem.

V- Emnenhum caso podera o servidor municipal realizar a arrecadacao de tributos.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) V.

b) L 1leIll
c) llIelV.
d) ITeV.

e) IelV.

27°QUESTAO
A Republica Federativa do Brasil ¢ sustentada por alguns principios fundamentais. Assinale a alternativa CORRETA que apresenta
objetivo fundamental constituido pela Carta Magna de 1988.

a) Construirumasociedade livre, justae plural.

b) Erradicarapobreza e amarginalizagdo e reduzir as desigualdades sociais e regionais.

¢) Promover obem de todos, observando os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.
d) Garantir o desenvolvimento regional.

e) Defenderapazeasolugdo pacifica de conflitos.

28 QUESTAO
De acordo com o Cddigo Tributario Municipal de Barra de Santana, analise os itens a seguir sobre imunidades e isengdes tributarias.

I- Saoisentos doimposto predial o imével residencial de servidor publico municipal, desde que outro ndo possua.

II- Sao isentas do imposto sobre servigos as federagdes, associagdes e clubes desportivos devidamente legalizados, em relagdo aos
jogos de futebol e outras atividades esportivas realizadas sob a responsabilidade direta dessas entidades.

III- Saoisentas do imposto predial as edificagdes construidas nas favelas urbanizadas ou nao.

IV- A concessdo de isengdes apoiar-se-a sempre em razdes de ordem publica ou de interesse do municipio, ndo podendo ter carater
pessoal, de favor ou privilégio.

V- Saoimunes o patrimonio, arenda ou servicos de partidos politicos e de institui¢des de publicidade.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIelV.
b) LlleV.
¢ LIleV.
d) LIellL
e) IVeV.

PAGINA 12



29°QUESTAO

As normas juridicas estdo intimamente ligadas a uma regra que podemos chamar de intrinseca: os principios. Podendo estar ou ndo
expressos no texto legal, os principios fazem parte do ordenamento juridico e norteiam tanto o legislador ao elaborar novas leis quanto
os agentes da Administragdo Publica ao cumprir fielmente o que nelas estiver disposto. Analise a alternativa que atende
CORRETAMENTE a principio constitucional tributario.

a) Ainstitui¢do de aliquota diferenciada do imposto sobre a propriedade rural, desde que faca uma distin¢ao clara entre os municipios.

b) A cobranga do imposto sobre a transmissdo onerosa da propriedade de bem imovel em 20 de janeiro de 2025, desde que o tributo
sejainstituido até 31 de dezembro de 2024.

¢) Abase de calculo do imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana pode ser atualizada pelo Poder Executivo, conforme
critérios estabelecidos em lei nacional.

d) A cobranca de imposto sobre servigo efetuado em 20 de outubro de 2024, desde que a lei seja promulgada até 31 de dezembro de
2024.

e) A fixacdo da base de célculo do imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana em 20 de novembro de 2024, com fato
gerador a ocorrer em 01 de janeiro de 2025.

30°QUESTAO

De acordo com o paragrafo 1° do artigo 1° da Lei Complementar n° 101, de 04 de maio de 2000, a responsabilidade na gestao fiscal
“pressupoe a agdo planejada e transparente, em que se previnem riscos e corrigem desvios capazes de afetar o equilibrio das contas
publicas”. A respeito das disposigdes dessa lei, analise os itens a seguir.

I-  Elicitaarealizago de transferéncias voluntarias para o ente que no instituir todos os impostos de sua competéncia.

II- A concessdo ou ampliagdo de incentivo ou beneficio de natureza tributaria da qual decorra renincia de receita prescinde de
demonstragao pelo proponente de que a renuncia foi considerada na estimativa de receita e/ou do acompanhamento de medidas de
compensagao.

III- Na verificagdo do atendimento dos limites da despesa total com pessoal ndo serdo computadas as despesas com inativos e
pensionistas quanto a parcela custeada por recursos provenientes da arrecadagéo de contribuigdes dos segurados.

IV- E exigéncia para a realizagdo de transferéncia voluntaria, entre outras, a comprovagio, por parte do beneficiario, de cumprimento
dos limites constitucionais relativos a educagao e seguranga publica.

V- Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na gestao fiscal a institui¢do, previsdo e efetiva arrecadacdo de todos os
tributos da competéncia constitucional do ente da federagao.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lell

b) IelV.
¢) Ilelll
d) IlleV.
e) [VeV.

31°QUESTAO

Um dos passos para o aprimoramento da gestao tributaria de acordo com o Tribunal de Contas da Unido (TCU) consiste na promog¢ao
da transparéncia tributdria. A respeito das orientacdes apresentadas no documento “10 Passos para aprimoramento da Gestdo
Tributaria”, elaborado pelo TCU, ¢ CORRETO afirmar que:

a) o incentivo a participagdo popular e realizacdo de audiéncias publicas, durante os processos de elaboragdo e discussao dos planos,
lei de diretrizes orgamentarias e orgamentos ¢ um mecanismo de transparéncia na gestao fiscal.

b) a liberacdo ao pleno conhecimento e acompanhamento da sociedade de informagdes pormenorizadas sobre a execucdo
or¢amentaria e financeira nio ¢ ideal, uma vez que compromete a seguranga dos processos ¢ o sigilo das contas publicas.

¢) os municipios sdo orientados a adotarem sistema integrado de administracao financeira e controle, que atenda a padrao minimo de
qualidade estabelecido pelo Tribunal de Contas da Unido.

d) o Programa de Acompanhamento e Transparéncia Fiscal tem por objetivo reforgar a transparéncia fiscal dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, mas ndo é necessaria sua adesao por parte dos Municipios que queiram renegociar dividas com a Unido.

e) qualquer pessoa fisica ou juridica pode acessar informagdes quanto a receita, referentes ao langamento e ao recebimento de toda a
receita das unidades gestoras, exceto referente a recursos extraordinarios.
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32°QUESTAO
A respeito da normatizacdo da fiscalizagao tributaria prevista no Codigo Tributdrio Municipal de Barra de Santana, analise os itens a
seguir.

I- Emtodo e qualquer procedimento fiscal dar-se-a copia ao fiscalizado contrarrecibo no original.

II- Seralavrado o termo de quaisquer diligéncias fiscais, na forma do regulamento.

III- E competente para dar resposta a consulta qualquer servidor da administragdo tributaria, cuja decisio sera proferida no prazo de 15
(quinze) dias, contados do recebimento do processo.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Ilapenas.

b) Ielllapenas.
¢) Iellapenas.
d) L IIeIIl.

e) Ilelllapenas.

Considere o Balanco Patrimonial a seguir para responder as questdes 33 e 34.

ATIVO (valores em R$ mil)

NOTAS 2021 2020
CIRCULANTE
Caixa e equivalentes de caixa 01 31.352 25.667
Contas a receber de clientes 02 112.661 79.994
Estoques 03 109.470 60.166
Impostos e contribui¢des sociais a recuperar 04 10.044 1.424
Adiantamentos diversos 1.503 965
Outros créditos a receber 812 1.450

264.942 169.676

NAO CIRCULANTE

Realizdvel a Longo Prazo 05 276 5.207
Investimentos 61 619
Imobilizado 06 290.397 251.130
Intangivel 442 1.230

291.736 258.186
TOTAL DO ATIVO 556.736 427.862
PASSIVO

NOTAS 2021 2020

CIRCULANTE
Fornecedores 07 38.599 23.256
Empréstimos e financiamentos 08 31.788 9.582
Parcelamentos tributairios 09 2.066 1.707
Salérios e obrigacdes sociais 10 5.039 4.603
Impostos e contribuicdes sociais a pagar 11 9.117 7.110
Dividendos propostos 12 5.842 4.361
Qutras contas a pagar 3.284 2.237

95.735 52.856
NAO CIRCULANTE
Empréstimos e financiamentos 08 41.043 21.336
Parcelamentos tributirios 09 9.182 9.452
Provisio para contingéncias 13 4.098 2.737
Obrigacoes com empresas ligadas 2.138 1.655
Qutras contas a pagar 126

56.587 35.180
PATRIMONIO LIQUIDO 14
Capital Social 320.064 268.733
Reserva legal 11.909 8.193
Reserva de incentivos fiscais 47.610 47.683
Retenciio de lucros 24.773 14.921
Dividendos adicionais propostos 296

404.357 339.826
TOTAL DO PASSIVO 14 556.736 427.862
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33

QUESTAO

Antes de ser finalizado o Balango Patrimonial, percebeu-se que uma venda a vista realizada em 20 de novembro de 2021 néo foi
considerada nesta demonstracdo contabil. Tal venda ¢ representada pelo langamento a seguir (desconsidere a existéncia de tributacao

sob

D-
D-
C-
C-

re vendas ou faturamento das empresas):

Caixa: R$ 1000,00

Custo da Mercadoria Vendida: R$ 600,00
Receita de vendas: R$ 1000,00

Estoque: R$ 600,00

Com base nessas informagdes, ¢ CORRETO afirmar que trata-se de lancamento de:

a) segunda férmula e resultara em mudanga no valor do Patrimdnio Liquido em 2021.

b) quarta férmula e resultara em mudanga no valor do Passivo Circulante em 2021.

¢) segunda férmula e resultara em mudanga no valor do Ativo Nao Circulante em 2021.

d) segunda formula e resultard em mudangano valor do Passivo Nao Circulante em 2021.

e) quarta formula e resultara em mudanca no valor do Ativo Circulante em 2021.

34*QUESTAO ,

Ao analisar o balango patrimonial, um auditor chegou a fazer cinco afirmag¢des, sendo apenas uma delas verdadeira. E CORRETO

afirmar que:

a) fazendo uma analise horizontal do balango patrimonial, verificamos que houve uma diminui¢do da imobiliza¢do dos ativos em
aproximadamente 6% de um ano para outro, sendo classificados no ativo imobilizado os direitos que tenham por objeto bens
corporeos destinados a manutengao das atividades da empresa.

b) fazendo uma andlise vertical do balanco patrimonial, verificamos que, em 2020, mais de 59% do ativo corresponde aos bens e
direitos realizaveis apos o exercicio social subsequente e as aplica¢des de recursos em despesas relacionadas a periodos apds o
exercicio seguinte.

¢) fazendo uma analise horizontal do balango patrimonial, verificamos que houve um aumento superior a 60% dos empréstimos e
financiamentos de curto prazo, incluidos nestes as captacdes de recursos passiveis, a partir da discricionariedade da empresa, de
refinanciamento por pelo menos 12 meses apds a data do balango

d) analisando a capacidade de a empresa pagar as suas obrigagdes, percebemos que houve um acréscimo do indice de liquidez
corrente de um ano para o outro, sendo possivel concluir que a empresa tem condi¢des para pagar todas as suas dividas de curto
prazo.

e) analisando a garantia de capital de terceiros, também conhecida como grau de endividamento, percebemos que houve uma melhora
nasituacdo daempresa de um ano para o outro, uma vez que a maior parte de seu capital passou a ndo ser de terceiros, mas proprio.

35*QUESTAO

Em algumas situagdes, o auditor independente pode decidir usar amostragem na execucdo de procedimentos de auditoria. A respeito

das disposi¢des da NBC TA 530 —Amostragem em Auditoria, analise os itens a seguir.

I-  Amostragem em auditoria ¢ a aplicacdo de procedimentos de auditoria em menos de 100% dos itens de populacao relevante para
fins de auditoria, de maneira que todas as unidades de amostragem tenham a mesma chance de serem selecionadas para
proporcionar uma base razoavel que possibilite o auditor concluir toda a populagao.

II- Risco de amostragem € o risco de que o auditor chegue a uma conclusdo erronea, exceto no caso de teste de controles, em que os

controles sdo considerados mais eficazes do que realmente sdo ou no caso de teste de detalhes, em que ndo seja identificada
distor¢ao relevante, quando, na verdade, ela existe.

III- O auditor deve investigar a natureza e a causa de quaisquer desvios ou distor¢des identificados e avaliar o possivel efeito causado

IVv-

EC

a)
b)
©)

por eles na finalidade do procedimento de auditoria e em outras areas de auditoria.

A amostragem de auditoria permite que o auditor obtenha e avalie a evidéncia de auditoria em relacdo a algumas caracteristicas
dos itens selecionados, podendo ser aplicada usando apenas a abordagem de amostragem estatistica.

ORRETO o que se afirma em:

[T eIl apenas. d) IelV apenas.

[,IIeIV apenas. e) LILIIelV.

IelIll apenas.
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36"QUESTAO
A auditoria independente tem o objetivo de aumentar o grau de confianca das demonstragdes contabeis por parte dos usuarios, sendo
obrigatoriamente a ela submetidas as demonstragdes financeiras das companhias abertas. Ciente disso, analise os itens a seguir.

I-  E objetivo do auditor independente obter seguranga absoluta de que as demonstragdes contabeis como um todo estdo livres de
todas as distorgdes causadas por fraude, sendo toleravel um percentual de distor¢des causadas por erro, desde que previamente
estipulada.

II- Risco de detecgdo € orisco de que os procedimentos executados pelo auditor independente para reduzir o risco de auditoria a um
nivel aceitavelmente baixo ndo detectem uma distorgao existente que possa ser relevante, individualmente ou em conjunto com
outras distorgoes.

III- Adequacio ¢ amedida da qualidade da evidéncia de auditoria, isto €, a sua relevancia e confiabilidade no suporte das conclusdes
em que se baseia a opinido do auditor.

IV-  Arelevancia dainformacédo e, por meio dela, o seu valor tende a aumentar ao longo do tempo.

V- Algumas das consideragdes especificas para entidades de pequeno porte incluidas nas NBCs TA podem ser tteis em auditorias de
entidades abertas de pequeno porte, em que pese terem sido desenvolvidas tendo em mente primariamente entidades néo listadas
em bolsa.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) LIIeV.
b) ILIIleV.
c¢) IelV.

d) LILIIeV.
e) lelV.

37°QUESTAO
Arespeito dos dispositivos do Codigo Tributario Municipal de Barra de Santana acerca da divida ativa, ¢ CORRETO dizer que:

a) ao ser inscrito o débito na divida ativa, podera ele ser acrescido de 20% de seu valor para atender a participagdo do procurador na
respectiva cobranga.

b) constitui divida ativa da fazenda publica municipal aquela definida como tributaria, regularmente inscrita na reparticao
administrativa competente, desde o momento em que langado o tributo.

¢) adividaativa abrange atualizacdo monetaria, juros e multas de mora e demais encargos previstos em lei ou em contrato.

d) o cancelamento dos débitos sera determinado de oficio pela autoridade competente ou a requerimento de qualquer cidadio, desde
que aprovada amorte do devedor e a existéncia de bens.

e) em situagdes excepcionais, 0 pagamento referente a participagdo do procurador na cobranga da divida ativa pode ocorrer antes do
recolhimento dela aos cofres publicos.

38°QUESTAO
Considerando as normas gerais de direito tributario presentes no Codigo Tributario Nacional, analise os itens a seguir.

I- A menos que a lei disponha de maneira mais favoravel ao contribuinte, entram em vigor no primeiro dia do exercicio seguinte
aquele em que ocorra a sua publicacdo os dispositivos de lei, referentes a impostos sobre o patrimonio e a renda, que extinguem ou
reduzem isengoes.

II- Em qualquer caso, a lei aplica-se a ato ou fato pretérito quando seja expressamente interpretativa, excluida a aplicagdo de
penalidade a infragdo dos dispositivos interpretados.

III- Prioritariamente, na auséncia de disposicdo expressa, a autoridade competente para aplicar a legislagdo tributdria utilizard a
equidade.

IV- Interpreta-se da maneira mais favoravel ao acusado a legislagao tributaria que disponha sobre suspensao ou exclusao do crédito
tributario.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) Iell d) HelV.
b) IelV. e) Ielll.
¢) Ielll
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39°QUESTAO
Considerando as disposi¢des a respeito da Demonstracao dos Fluxos de Caixa, analise as atividades a seguir.

I- Pagamento de caixa a fornecedores de mercadorias e servigos.

II- Recebimento de caixa resultantes da venda de ativo imobilizado, intangiveis e outros ativos de longo prazo.

ITI- Pagamentos em caixa a investidores para adquirir ou resgatar a¢des da entidade.

IV- Adiantamentos em caixa e empréstimos feitos a terceiros (exceto aqueles adiantamentos e empréstimos feitos por institui¢ao
financeira).

V- Recebimentos e pagamentos de caixa de contratos mantidos para negociacio imediata ou disponiveis para venda futura.

A luz do pronunciamento técnico CPC 03 (R2), é CORRETO afirmar que sdo atividades operacionais apenas:

a) LIlelV.
b) Ielll
c) IleV.
d) IeV.
e) IllelV.

40°QUESTAO

A fim de tratar da contabilizag@o de obrigagdo de pagar um tributo se essa obrigagao estiver no alcance do Pronunciamento Técnico que
trata das provisoes, passivos contingentes e ativos contingentes, bem como da contabilizag@o de obrigacao de pagar tributo cuja época
e valor sejam certos, 0 Comité de Pronunciamentos Contabeis publicou a interpretagio técnica ICPC 19 — Tributos. E CORRETO
afirmar que:

a) tributo ¢ um fluxo de saida de recursos que incorpora beneficios econdmicos que esteja sendo imposto por governos sobre
entidades, incluindo as multas que sejam impostas por viola¢ao da legislacao.

b) aelaborag@o das demonstragdes contabeis sob a presungdo de continuidade operacional implica em que a entidade tenha obrigagdo
presente de pagar tributo que sera gerado pela operagao em periodo futuro.

¢) aentidade deve reconhecer um passivo se tiver pago antecipadamente um tributo, mas ainda ndo tiver uma obrigacéo presente de
pagar esse tributo.

d) aobrigagdo de pagarum tributo ¢ reconhecida progressivamente se o fato gerador ocorrer ao longo do periodo de tempo.

e) mudangcas nas politicas contabeis resultantes da aplicacdo inicial do ICPC 19 ndo devem ser contabilizados retrospectivamente de
acordo com o pronunciamento técnico CPC 23 — Politicas Contabeis, Mudanga de Estimativa ¢ Retificagdo de Erro.
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